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1) Em uma P.G., 042M e alzﬁ, onde k€R’ . Para o valor
5k 4(k*+1) +

médio M de k, no intervale onde a P.G. & decrescente, ©

resto da divisfo do polindmio P(x)=§x5—§x4+25x2—10 pelo

4 2
binémio (34-—%?) &
(p) 1039
32
1231
(B) ==
) 16
(cy 1103
32
1487
D —_
(D) 3
1103
T
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2) Analise o sistema a seguir.

x+y+z=0
4x—2my+3z=0
2x+6y—4mz=0

Para o maior valor inteiro de M que torna o sistema acima
possivel e indeterminado, pode-se afirmar Jgue a expresséo

mm » [ 2mm
tal — | + — -1 vale
(a) 1
4
®) 2
4
(C) i
4
oy Z
4
1
(E) —=
4
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Prova

4
tg(2x)cos’(2 x)—ﬂél

cotg(2 x)

Resolvendo sec’(x)dx encontra-se
e*® cos (4 x)y1-sec*(2 x) (x)
1 2x
(B) ~Ze sen(2x)+c
____:_l-_ —2igx
(B) 2e +c
1 —-2x
(C) € sen{2 x)+c
1 2x
(D) —5e cos x+c

(E) —~21~e_2" sec(4x)+c

A soma dos trés primeiros termos de uma P.G. crescente vale
13 e a soma dos seus gquadrados 91. Justapondo-ge esses
termos, obtém-se um nimero de trés algarismos. Pode-se

afirmar que o resto da divisdo desse nlmero pelo inteiro 23
vale

(A} 2
(B) 4
(@) g
(D) 9
(E) 11

Amarela Concurso CPAEN/15
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Uma reta r passa pelo ponto ﬂ4ﬂ,1,l) e & concorrente as

x = —1+3t x= 4-t
seguintes retas:r;: g’: ;3;{“ e ryiY = 21f§t' Pode-se dizer que
= 2— z2= —
teR teR

as equagdes paramétricas dessa reta r sdo

rx= 1+t

z= 11—t

kteIR

= 1+t

(B) y= 1+2¢

=

ktGIR

rx: 1—t¢
(¢) Jy= 1+2¢

Z= t

htEIR

!

Xx= T+t
(my ly= 1-2¢

7=

teR

f

X= 142t

Z=

Ltell‘@!
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6) As retas r;2x—y+1=0 . ryix+y+3=0 ¢ ryiax+y—5=0 concorrem em

um mesmo ponto P para determinado valor de acR. Sendo
asgim, pode-se afirmar gque o} valor da expressao
am 3| (—3—a)n| 543 am) 4
cos{~=—)—3sen tg| ——=—=
50 l 8 ] 29( 6
(A) 3(1+12)
4
(3) 232
4
(C) 2-&-1/z
8
(D) 3+l/z
(E)31--‘[~2-
=
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7)  Sejam f e g fungBes reais definidas por f(x)= 4x—3,5ex>0 o

X' —3x+2,se x<0
(x]“ x+1,5ex>2

Sl1-x? sox<a Sendo assim, pode-se dizer que (fog)(x) &

definida por

4 x+1, sex >2
() (feg) (x)= 1—4x2,se—1<x<1
X*+x°, sex<—loul<x<2

r4x—1,sex>2
(B) {fog) (x)={1-4x%, se—1<x<1
x4—x2,sex<mlou1€x<2

r4x+1, sex =2
() (fog) (x)={1-4x", se—1<x<1
exP, sex<—loul<x<2

4x+1, sex>=2
(D) {fog) (X)={1-4x*, se—1<x<1
Lx"+x2, sex<—loul<x<?

4x+1, sex>2
(B) (fog) (x)={—1—4x", se—~1<x<1
x'—x?, sex<—loul<x<2

Prova : Amarela Concurso : CPAEN/15
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8) Um plano =@ contém o8 pontos M(-1,3,2)e N(-2,0,1). Se nlé
perpendicular ac plano =u,:3x-2y+z-15=0, & possivel dizer dque

o dngulo entre =, e o plano =, xX+y+2z-7=0 vale

(A) arccos Eig)
15

(B) arccot ﬁi%
15

(C) arccos _BJE)

(D) arccos —ELJ

4542
(E) arctg(_vm4)
16
9) Um prisma guadrangular regular tem &rea lateral 3646

unidades de &rea. Sabendo gque suas diagonais formam um
dngulo de 60° com suas bases, entdo a razdo do volume de uma
esfera de raioc 24 unidades de comprimento para o volume do

prisma &
8
(A)Bln
8ln
By ——
{B) 5
Bn
o) 24
(C) 3l
8n
P
81
E -
(E) P
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Profissdo: PROVA DE MATEMATICA E FISICA

7/31



10)

11)

Prova
Profi

Um gerador de corrente direta tem uma forga eletromotriz de
E volts e uma resisténcia interna de r ohms. E e r sdo

-

constantes. Se R ohms & a resisténecia externa, a registéncia
2
E°R
2
(r+R]

total & (r+R)ohms e, se P & a poténcia,entdo P= Sendo

asgim, gual €& a resisténcia externa que consumira o
maximo de poténcia?

{A) 2r

(B) r+l

oy I

(C) 5

(D) r

{(E) r{r+3)

tgx—x _ X—senx

Calculandoc lim encontra-se

x30 | X—Senx tg° x
7
(A) —
3
(B) 13
6
() 2
2
o) 13
3
(8) .
6
Amarela Concursc : CPAEN/15
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-

12) 0O &ngulo gque a reta normal a curva C, definida por f(x)=x*1
no pontop(2,2), faz com a reta r:3x+2y—-5=0 &

(2) @=arccos((5+4In2)(13(2+4In2+41n”2)™""))

(B) @=arccos((5+41n2)(13(2—4m2+4In*2)""?))

( (

( (

(C) @=arccos((5+41n2)(13(2+4In2-4In*2) %))

(D) g=arccos((5+4In2)(13(2+4In2+41n*2)) )
( (

(E) g=arccos((5+41n2)(13(2+4In2+41n°2)))*”

Prova : Amarela Concurso : CPAEN/15
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13)

14)

Prova

Ag curvag representantes dogs graficos de duas fungdes de
varidvel real y=f(x)e y=g{x) interceptam-se em um ponto
P,(x,,y,) » sendo x,€D{f)ND(g). & possivel definir o 4angulo

formado por essas duas curvas no ponto P, comoc sendo o menor
dngulo formado pelas retas tangentes agquelas curvas no ponto

P, . se f(x)=x’-1,g(x)=1-x* e 0 & o &ngulo entre as curvas
na intersegdo de abscissa positiva, ent8o, pode-se dizer gque

12
o valor da expressao PJ€~V§)ﬂm(%g)+cos26~co&wc(%$J] é

A o=
V2
B Y=
(®) 37
(¢y 68
25
() 7
25
(E) 2112
5

Considere o8 nimeros complexos da forma zg=pc$«17—n%é%}

* -
com neN". 0 menor nlmero natural n, tal gue o produto
Z,.Z,...2, & um nGmero real positivo, & igual a

(p) 8
{B) 16
{C) 25
{D) 33
(E) 50
Amarela Concursc : CPAEN/15
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15)

0 elemento quimico Califérnio, Cf*® , emite particulas alfa,

247

ge transformando no elemento Cario, Cm Egssa

desintegracdo obedece & fungfio exponencial N{t)= N,e™, onde
N(t) & a quantidade de particulas de Cf*® no instante ( em

determinada amostra; N; &€ a quantidade de particulas no
instante inicial; e ¢ € uma constante, chamada constante de
desintegrac¢do. Sabendo que em 898 anos a concentragdo de

Cf*® & reduzida & metade, pode-se afirmar que o tempo

251

neceggirio para que a quantidade de ( seja apenas 25% da

quantidade inicial estd entre
{A) 500 e 1000 anos.

{B) 1000 e 1500 anos.

{C} 1500 e 2000 anos.

(D) 2000 e 2500 anos.

{E) 2500 e 3000 anos.

16)  Uma funcao yzf(x)é definida elo determinante da matriz
p
x* x-1 x -2
A= x¥* x x 1-x|em cada x€R tal que A & invertivel., E
1 0 ¢ O
X 1 0 -1
correto afirmar que o conjunto imagem de [ & igual a
(A)  (-0,4]
(B) R-—{0,4}
(C) (_00:4]"{0}
(D) (-w04)
(E) [4, +00)
Prova ; Amarela Concurso : CPAEN/15
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H1,1+x—(3~20x)’ o valor de a pode ser

17} No limite I
x=0 X
determinado Para que tal limite exista. Nesse caso, o valor
do limite é
(a) -1
4
1
(B) =
4
(cy 1
8
(py -1
8
(E} ¢
~ . . R R
18) Tré&s cones circulares C, C, e C,, possuem raios R,-E e e
respectivamente. Sabe-se gque possuem a mesma altura e dJue
C,cC,cC,. Escolhendo-se aleatoriamente um ponto de C,
a probabilidade de que esse ponto esteja em C, e ndo esteja
e ndo esteja em G, é igual a ' '
(n) L
4
1
(B) =
2
() 2
4
1
(D) —
16
() 3
- 16
Prova : Amarela Concurso : CPAEN/15
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19)

20)

Prova

Seja ABCD um quadrado de ladol, em que AC e BD s3o suas
diagonais. Seja O o ponto de encontro dessas diagonais e

sejam P e Q os pontos médios dos segmentos A0 e BO ,
regpectivamente, Pode-gse dizer que a area do quadrilatero

que tem vértices nos pontos A, B, Q@ e P vale

3¢
16

(A)

(B) —

oo |

(my 3
24

Em um poligono regular, cujos vértices AB,eC sdo
consecutivos, a diagonal AC forma com o lado BC um dngulo

de 30°. Se o 1lado do poligono mede | unidades de compri-
mento, o volume da pirdmide, cuja base & esse poligono e
cuja altura vale o triplo da medida do lado, & igual a

3
a) 3042

w
%
&

(B)

o

T
ey

()

g
w
-5

w
5]
pSey

(E)

: Amarela Concurso : CPAEN/15
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21)

Analise a figura abaixo.

e

i
|
|
|
i
i
1
|
|
1
|
1
|
|
{
|
|
|
1
1
|
L
|
|
|
1
|
|
|
|
|
|

Nok
A figura acima mostra um bloco de massa 0,3kg que esta
preso 4 superficie de um cone que forma um dngulo 8=30° com
seu eixo central 00', fixo em relagdo ao sistema de eixos
xyz. O cone gira com velocidade angular ©=10rad/s em
relagdo ao elxo 00'. Sabendo que o bloco estd a uma
disténcia d=20cm do vértice do cone, o mdédulo da forga

resultante sobre o bloco, medido pelo referencial fixo xyz,
em newtons, & ‘

HOn
R oy W N
oy Qo

Prova : Amarela Concurso : CPAEN/15
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22) Considere uma particula que se move sob a a¢do de uma forga

conservativa. A variacfio da energia cinética, FE., em joules,
da particula em fung¢do do tempo, ¢, em segundos, & dada por

E UJ=4Osmf(gnb—EJ . Sendo assim, o grafico que pode
¢ ’ 3 2

representar a energia potencial, E,(f), da particula é

P 4s)
Ep (I
A
(B) 4,0
0 ! I h’t{s)
3,0 6,0
E (O
F
A
(C) 8,0~
0 ' ' P )
1,5 3,0
E_(J)
A
./\/ .
6,0 ()
EP {J)
A
(E) 401
0 I L ”ﬂﬂ
3,0 6,0
Prova : Amarela

Concurso : CPAEN/15
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23) Analise a figura abaixo.

TTTITTTTTTTT7 7777777777

‘Um bloco A de massa 20Kg estd ligado a um bloco B de massa
10kg por meio de uma mola. Os blocos foram empurrados um
contra o outro, comprimindo a mola pela agdo de duas forgas
de mesma intensidade F=60N e em seguida colocados sobre a
superficie horizontal, conforme indicadc na figura acima.
Nessas circunstincias, os blocos encontram-se em repouso.
Sabendo-se que o coeficiente de atrito estdtico entre os

blocos e a superficie & p=0,4, e que g=10m/s?, & correto

!

F
—

afirmar que se as forgas F forem retiradas, simultaneamente,

() os dois blocos permanecerdo em repouso.

(B} o bloco A se deslocard para a esguerda e o bloco B para
a direita.

(C} o bloco 2 se deslocard para a esquerda e o bloco B
permaneceré em repouso.

(D) o bloco A permanecerd em repouso e o bloco B se
deslocard para a direita.

(E) os dois blocos se deslocardo para a direita.

Prova : Amarela Concurso : CPAEN/15%
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24} Analise a figura abaixo.

E-N
| A
13,5 - —
Z=
B :
8,0 :
A E
6,0 :
i 8
0,5 fmmmmrmmre e e
o ;
o 30 - ) t(S)

A figura acima mostra o griafico das energias cinéticas de
dois carrxinhos, A e B respectivamente, que deslizam sem
atrito ao 1longo de um trilho horizontal retilineo. No
instante t=3s ocorre uma colisZo entre os carrinhos. Sendo
assim, assinale a opgioc que pode representar um grafico para
as velocidades dos carrinhos antes e depois da colisdo.

V(m/s) V{m/s)
B i i
40 : 4,0 8 !
A : A D :
®) | . o A
A i ’ :
2,0 : 2,0 brrmommmmm e ' B
; B !
L0 |-mmmm e —— 1,0 A !
0 j o 5 .
0 3,0 t(s) 0 3,0 t(s)
vim/s) '
, v(m/s)
: A 1
F0) j : A
B g (E) 4,0 fococaminnnmes
(B) 30 : 8 !
ol A | 30 ;
' : ; B
Lo i B 2,0 pommumnronmom e :
‘ a ol—& |
0 ! |
0 3,0 t(s) 0 ¢
v{m/s) 0 3,0 t(s)
B !
4,0 :
: B
3,0 fommrmmmmmee "
(©) 2ol A
A e
1,0 :
0 : >
0 310 t(S)
Prova : Amarela Concurso : CPAEN/15
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25) Considere dois corpos, A e B, de massas m,=m e m,=(500Kg~m),
respectivamente. Os corpos estdo separados por uma disténcia
fixa d. Para gue o mddulo da energla potencial gravitacional

-

do sistema seja a malor possivel, o valor de m, em kg, &

(A} 300
(B} 250
{(Cy 200
(D) 150
(E) 100

26) Analise o grafico abaixo.
A a{m/s %)

o
0 2.5 Prig (g/cm *)

10 -

"

Uma pequena esfera & totalmente imersa em meio liquido de
densidade P, e, entfio, liberada a partir do repouso. A ace-

leraciio da esfera & medida para varios liquidos, sendo o
resultado apresentado no grafico acima. Sabendo dque o

- -3_3 -
o volume da esfera € 3,0 x 10 ™'m’, a massa da esfera, em Kg, &

(A 2,0
{B) 3,5
{C) 4,0
(D) 5,5
() 7,5
Prova : Amarela Concurso : CPAEN/15
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27) Analise a figura abaixo.

A y {m)

6,0 -

7

Na figura acima, uma forga horizontal, de médulo numericamente
igqual a dezoito vezes a altura h do seu ponto de aplicag¢do, atua
sobre uma viga vertical homogénea presa a uma dobradica na
extremidade inferior. A viga tem comprimento I=6,0m e & mantida
na posi¢do por um cabo horizontal na  extremidade superior.
Sabendo que a tragdo mixima suportada pelo cabo horizontal & de
12N, o valor méximo da componente horizontal da forga exercida
pela dobradica sobre a viga é

{(A) 12
{B) 18
{C) 24
{D) 36
(E) 48
Prova : Amarela Concurso : CPAEN/15
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28) Analise o grafico abaixo.

v {km/h)
A

I —_—

55,5 ———n

e j i >
t t+2 t+6 t (h)

1%etapa 2etapa J°etapa

O trajeto entre duas cidades & de ©510km. Considere um
veiculo executando esse trajeto. No grafico acima, temos a
velocidade média do veiculo em trés etapas. Com base nos
dados apresentados no grafico, qual a velocidade média, em
km/h, estabelecida pelo veiculo no trajeto todo?

) 48
) 51
) 54
) 57
) 60

Prova : Amarela Concurso : CPAEN/15
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29)

Prova
Profi

Analise a figura abaixo.

h S
H/i4 |
AN

Na figura acima temos um dispositivo A que libera particulas
a partir do repouso com um periodo T=3s. Logo abaixo do
dispositivo, a uma disténcia H, um disco contém um orificio
que permite a passagem de todas as particulas liberadas pelo
dispogitivo. Sabe-se que entre a passagem de duas
particulas, o disco executa 3 voltas completas em torno de
seu eixo. Se elevarmos o disco a uma altura H/4 do
dispositivo, qual das opgBes abaixo exibe o conjunto de trés
velocidades angulares w', em rad/s, possiveis para o disco,
de forma tal, que todas as particulas continuem passando
pelo seu orificio? '

2/3, 5/3, e 8/3

2, 3 e b

4/3, 8/3, e 12/3 Dado: considere m=3
4, 7 e 9

6, 8 e 12

Do QW ®

Amarela Concurso : CPAEN/15
ss3o: PROVA DE MATEMATICA E FIsICA
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30) Analise a figura abaixo.

y{m)
\

Yo Ao g/

| »
H »
0 X x{m)

Conforme indica a figura acima, no instante t=0, uma
particula é lancada no ar, e sua posigdo en funcéo do tempo
& descrita pela equagdo F(t)=(6,0t+2,5)i+{—50t"+2,0t+84})
com r em metros e t em segundos. Apds 1,0 segundo, as
medidas de sua altura do solo, em metros, e do mdébdulo da sua

velocidade, em m/s, serdo, respectivamente, iguais a

(A} 3,4 e 10
(B) 3,6 ¢ 8,0
(C} 3,6 e 10
(D) 5,4 e 8,0
(E) 5,4 e 10
Prova : Amarela Concurso : CPAEN/15
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31)

Prova
Profi

Analise a figura abaixo.

k=
2

equilibrio

Na figura acima, temos dois sistemas massa-mola no
equilibrio, onde ambos possuem a mesma massa m=4,0kg, no
entanto, o coeficliente eldstico da mola do sistema 1 &
k,=36N/m e o do sistema 2 é k,=100N/m. No ponto de
equilibrio, ambas as massas possuem & mesma posigdo vertical
e, no instante t=0, elas sdo liberadas, a partir do repouso,
apds sofrerem um mesmo deslocamento vertical em relagdo aos
seus respectivos pontos de equilibrio. Qual serd o préximo
instante, em segundos, no qual elas estardo novamente juntas
na mesma posigdo vertical inicial, ou seja, na posigdo
vertical ocupada por ambas em t£=07?

~

Dado: considere w=3

(
(
(
(
(

HOQW
it Mt N S et
W -1 o W
ououmo

Amarela Concurso : CPAEN/15
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32)

Prova
Profi

Analise a figura abaixo.

Detector A

YiFﬂ\\\

Detector B

Uma fonte sonora isotrdpica emite ondas numa dada poténcia.
Dois detectores fazem a medida da intensidade do som
em decibé&is. © detector A que estd a uma disténcia de 2,0m
da fonte mede 10dB e o detector B mede 5,0dB, conforme
indica a figura acima. A distdncia, em metros, entre os
detectores A e B, aproximadamente, vale

(25
0

!

~

M Onw
NHE PR OO
owwo i

RAmarela Concurso : CPAEN/15
ss3io: PROVA DE MATEMATICA E FISICA
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33)

Prova

Analise a figura abaixo.

‘fmnn

NIV VAR VAL

50

A figura acima representa o perfil, num dado instante, de
uma onda se propagando numa corda com velocidade de 15m/s no
sentido negativo do eixo vy, sendo dgue o0s elementos
infinitesimais da corda oscilam na diregdo de z. Com base
nos dados da figura, a fungdo, z(y,t}, que pode descrever a

-

a propagac¢do dessa onda &

Ty I
Ay 10 +15 i+
(A) cos( 3 T 2)

(B) —5&<ms(%%+5ﬂt+%)

{C) —10 sen(—l 5nt+§)

(D) 505a1F2§1—5nr+%)

(E} 5,0 sen (%‘Z+15ﬂt+%)

: Amarela Concurso : CPAEN/15
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34)

Prova

Analise a figura abaixo.

—AAN-
r +

+ — — —
——

No c¢ircuito da figura, cada lampada incandescente L
dissipava 4,00 watts sob uma tensdo inicial V, mantida pela
bateria de fem e resisténecia interna desconhecidas. Quando,
entio, o filamento de uma das lampadas se rompeu (anulando
sua corrente), observou-se gque a tensdo nas lampadas
aumentou para 5V,/4. Considerando as lampadas como resis-
téncias comuns (constantes), a poténcia total dissipada, em
watts, nas duas lampadas que permaneceram acesas &

4,50
9,00
12,5
14,0

A
B
c
D
E) 16,0

Amarela Concurso : CPAEN/15
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35)

Prova

Analise a figura abaixo.

Duas cargas puntiformes desconhecidas (Q, , Q:) estdo fixas
em pontos distantes, d, e d;, do ponto P, localizado sobre a
reta gque une as cargas (ver figura). Supondo que, se um
elétron & cuidadosamente colocado em P e liberade do
repouso, ele se desloca para direita (nc sentido da carga
0,), sendo assim, pode-se afirmar que, se Q, e Q

(A) sdo positivas, entdo d; < d,,

{(B) sd3o negativas, entdo d, < d;.

(C) tém sinais contrarios, Q, &€ a carga negativa.

(D) tém sinais contrarios, Q, € a carga positiva.

(E) tém o mesmo 8inal, o campo elétrico resultante em P

aponta para a esquerda.
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36)

Prova

Analise a figura abaixo.

Um instrumento denominado amperimetro de alicate & capaz de
medir a corrente elétrica em um ou mals condutores apenas
os envolvendo com suas garras (ver figura). Quando essas sdo

fechadas, o campo magnético produzido pelas correntes
envolvidas pode ser medido por um sensor. Considere que dois
condutores retilineos, muito prdximos um do outro,

atravessam o centro da &rea circular, de ralc R, entre as
garras do medidor. Sendo assim, o campo wmagnético medido
pelo sensor serd

{(A) zero, se as correntes nos fiog forem de mesmo mdédulo I e

tiverem sentidos contririos.

Mo I
2 !

TR

e tiverem o mesmo sentido.

(B) se as correntes forem de mesmo mbddulo I

{<) 50; , se as correntes forem de mesmo médulo T
T

e tiverem o mesmo sentido.

{D) to 1 , Se as correntes forem de mesmo médulo I
4nR

e tiverem sentidos contrarios.

(E) sempre zero,
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37)

Prova

Analise as figuras abaixo.

T (K) 4

522|-

PAREDE
MOVEL

CHAVE 300

7

—T

Y

(LU0 A

Fig. 1 Fig. 2

O recipiente da Fig.l possul as paredes externas e a parede
mével dinterna compostas de isolante térmico. Inicialmente,
os compartimentos de mesmo volume possuem, cada um, um mol
de certo géds ideal monocatdmico na temperatura de 300K.
Entdo, por meilo da fonte externa de calor, o géas do
compartimento B (gds B) se expande lentamente comprimindo
adiabaticamente o gds A. Ao fim do processo, estando o gés B
na temperatura de 522K e volume 20% malior dque o© volume
inicial, a temperatura, em °C, do gds A serd de

(B} 249
(B} 147
(c) 87
(D) 75

(E} 27
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38} Analise a figura abaixo.

CH1
[CleOCe] [
C soeeee] v [:::::](j
1 _ 2

0 capacitor €, encontra-se inicialmente com wuma tensdo
constante V=4 volts. J4 o capacitor C, estava descarregado.
Fechando-se a chave CH1, o sistema atinge o equilibrio com

uma tensdo de g- volts e reducao de %— Joules da energia

armazenada. A carga ilnicial Q, em coulombs, & igual a

(a) 4
3
3
(B) 5
(cy 2
3
D)y 2
7
(E) 3
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39)

Analise a figura abaixo.

g
+
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Uma casca esférica metd&lica fina, isolada, de raio R=4,00cm
e carga Q, produz um potencial elétrico igual a 10,0V no
ponto P, distante 156cm da superficie da casca (ver figura).
Suponha agora gque © raio da casca esférica fol alterado para
um valor quatro vezes menor. Nessa nova configuragdo, a ddp
entre o centro da casca e o ponto P, em quilovolts, sera

(pn) 0,01
(B) 0,39
(c) 0,51
(D) 1,59
(E) 2,00

40) As turbinas a vapor da propulsido nuclear de um submarino
possuem um rendimento de 15% e sdo capazes de produzir uma
poténcia mec8nica constante de 40MW nos eixos rotativos. Se
essa poténecia € entregue em 3,0 minutos, observa-se que a
variacdo de entropia do sistema vapor-turbinas é(i%)(%?;_
A temperatura, em °C, do vapor superaquecido produzido pelo
reator nuclear vale, aproximadamente
(A) 327
(B) 303
(C) 247
(D) 207
(E) 177
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